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      Số: 02/TB-MGHC                              
                                                                                  Ea Drông, ngày 03 tháng 02 năm 2020

THÔNG BÁO
Thực hiện Công văn số 18/BC-PGD&ĐT, ngày 03/02/2020 của Phòng giáo dục và Đào tạo thị xã Buôn Hồ V/v cho phép học sinh nghỉ học để  phòng, chống dịch viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virut Corona gây ra.

Trường mẫu giáo Hoa Đào thông báo đến CBGV,NV, quí bậc phụ huynh học sinh cho trẻ được phép nghỉ học kể từ ngày 04/02/2020  đến hết ngày 09/02/2020 để phòng, chống dịch bệnh NcoV.

1.Đối với học sinh:

- Nghỉ học từ ngày 04/02/2020 đến hết ngày  09/02/2020

2. Đối với phụ huynh:

- Quản lý con em mình, hạn chế cho con em ra ngoài, đến những nơi đông người khi không cần thiết. Thường xuyên cập nhật thông tin của nhà trường trên website của nhà trường hoặc tin nhắn qua facebook; Zalo…của các lớp để chủ động thực hiện nhiệm vụ giáo dục.

- Trường hợp con em có biểu hiện nhiễm bệnh cần đưa ngay đến Trung tâm Y tế để thăm khám và thông báo cho giáo viên chủ nhiệm, nhà trường để có biện pháp phòng ngừa lây nhiễm.

3. Đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường

- Thực hiện nghiêm túc nhiệm vụ trực theo phân công. Tham gia các hoạt động phòng chống dịch bệnh tại trường: dọn vệ sinh, lau phòng học, bàn ghế, thiết bị dạy học, vệ sinh khuôn viên trường...theo kế hoạch.

- Trong thời gian học sinh nghỉ học tuyệt đối không tự ý đi ra khỏi địa phương; không tham gia các hoạt động vui chơi, giải trí đông người; luôn sẵn sàng khi được điều động phục vụ công tác phòng, chống dịch bệnh.

- Giáo viên chủ nhiệm chủ động phối hợp với phụ huynh học sinh để tuyên truyền, hoặc xây dựng Clip một số nội dung liên quan đến phòng, bệnh Corona học sinh trong thời học sinh nghỉ học; 

- Ban giám hiệu nhà trường căn cứ tình hình nghỉ học sẽ chủ động điều chỉnh kế hoạch dạy bù đảm bảo khung thời gian năm học 2019-2020

- Cán bộ, giáo viên và nhân viên tham gia một số hoạt động trong thời gian học sinh nghỉ học (theo lịch phân công cụ thể)

Ban giám hiệu nhà trường yêu cầu toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường thực hiện nghiêm túc thông báo này, quý vị phụ huynh phối hợp với nhà trường để đảm bảo sức khỏe, kết quả học tập của con em mình.
 Nơi nhận                  





HIỆU TRƯỞNG                                                           

-  BGH;

- CB-GV-NV-HS (thực hiện)

- Phụ huynh (Phối hợp)

- Lưu VT./.
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