PHÒNG GD&ĐT TX BUÔN HỒ            CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 TRƯỜNG MG HOA CAU                                 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

 

      Số:   10/TB-MGHC                                       Ea Drông, ngày 09 tháng 4 năm 2020
Thông báo

v/v triển khai Chỉ Thị 16/CT-BTTTT ngày 25/3/2020 của Bộ thông tin và Truyền Thông đối với ngành giáo dục.

Thực hiện Công văn số 599/UBND-VVHTT ngày 6/4/2020 của UBND Thị xã Buôn Hồ về việc triển khai Chỉ thị số 16/CT-BTTTT ngày 25/3/2020 của Bộ thông tin và Truyền Thông.
Thực hiện Công văn số 430/STTTT-CNTT ngày 31/3/2020 của Sở Thông tin và truyền thông tỉnh Đăk lăk về việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 16/CT-BTTTT ngày 25/3/2020 của Bộ thông tin và Truyền Thông.
Thực hiện Công văn số 83/PGD ĐT-CNTT ngày 8/4/2020 của Phòng GD ĐT Buôn Hồ về việc triển khai Chỉ thị số 16/CT-BTTTT ngày 25/3/2020 của Bộ thông tin và Truyền Thông đối với ngành giáo dục thị xã Buôn Hồ.
* Đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên và phụ huynh học sinh trong nhà trường

Ban giám hiệu nhà trường yêu cầu toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và phụ huynh học sinh nhà trường thực hiện  sử dụng ứng dụng NCOVI trên thiết bị di động thông minh khai báo  tình trạng sức khỏe, đồng thời nắm bắt thông tin, các khuyến cáo về phòng, chống dịch bệnh Covid -19.

Đề nghị các đ/c CBGVNV và phụ huynh học sinh nghiêm túc thực hiện thông báo này, quý vị phụ huynh phối hợp với nhà trường để đảm bảo sức khỏe, kết quả học tập của con em mình.
Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc cần sự hỗ trợ liên hệ ( đ/c H Nhon Niê, Nhân viên phụ trách y tế 052649620 )

Trân trọng!
 Nơi nhận:                 





HIỆU TRƯỞNG                                                           
-  BGH;

- CB-GV-NV(thực hiện)

- Phụ huynh (Phối hợp)

- Lưu VT./.






   H Riu Kriêng
