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KẾ HOẠCH
 Tăng cường phòng chống dịch bệnh thuỷ đậu cho trẻ năm học 2023-2024 

Thực hiện kế hoạch số 77/PGDĐT-YT ngày 25 tháng 03 năm 2024 của phòng giáo dục và Đào tạo thị xã Buôn Hồ  V/v tăng cường công tác phòng, chống bệnh thuỷ đậu;
Căn cứ tình hình hiện nay dịch bệnh thuỷ đậu có chiều hướng xảy ra trong trường học, nhằm mục đích đảm bảo an toàn trường học, đặc biệt là đảm bảo sức khỏe và sự an toàn của học sinh, trường mẫu giáo Hoa Cau lập kế hoạch tăng cường phòng chống bệnh thuỷ đậu như sau :
I.MỤC TIÊU, YÊU CẦU

- 100% giáo viên và học sinh nâng cao ý thức trách nhiệm trong công tác phòng chống dịch bệnh.

- Nâng cao nhận thức và kỹ năng phòng chống bệnh thủy đậu của CBGVNV, phụ huynh và học sinh trong toàn trường

- Kiểm soát, phát hiện và cách ly, xử lý kịp thời và triệt để, hạn chế tỷ lệ lây lan và gây ra biến chứng ở trẻ, góp phần giảm thiểu tối đa tác hại nếu bệnh thủy đậu xảy ra trong trường.

- Đảm bảo môi trường học tập an toàn, cảnh quang nhà trường sạch sẽ, thoáng mát.

- Phấn đấu không để xảy ra dịch bệnh trong trường học..

II. NỘI DỤNG, BIỆN PHÁP CỤ THỂ
1.Công tác chỉ đạo

- Nhà trường thường xuyên cập nhật và triển khai kịp thời các văn bản của cấp trên về các biện pháp phòng, chống dịch bệnh thuỷ đậu đến toàn thể CBGVNV và học sinh trong trường.
- Chỉ đạo y tế học đường, ban chỉ đạo y tế trường học phối hợp với trạm y tế xã để phòng, chống dịch bệnh trong nhà trường.

2.Công tác giám sát
- Tăng cường giám sát dịch bệnh trong nhà trường, phối hợp với trạm y tế địa phương theo dõi và điều trị khi có trường hợp mắc bệnh.

- Tăng cường giám sát, phát hiện sớm các trường hợp mắc, tổ chức xử lí ổ dịch đúng quy trình, không để dịch bùng phát lây lan rộng.

3. Công tác tuyên truyền
 
- Thông tin đầy đủ kịp thời về tình hình dịch bệnh và các biện pháp phòng, chống dịch bệnh theo khuyến cáo của Bộ y tế để CBGV, NV và học sinh chủ động, tích cực thực hiện phòng, chống dịch bệnh.

- Tuyên truyền cho CBGV, NV và học sinh hiểu, nhận thức về bệnh thuỷ đậu, hướng xử lý khi nghi ngờ mắc bệnh và một số biện pháp phòng, chống dịch tạm thời như tránh tiếp xúc gần gũi với người mắc bệnh thuỷ đậu.

- Tuyên truyền đến CBGV, NV và học sinh về triệu chứng điển hình của thuỷ đậu như: Sốt nhẹ, mệt mỏi, đau đầu. Phát ban dạng sần trên da, gây ngứa, tiến triển thành bọng nước. Thời gian mắc bệnh từ 5-10 ngày.
4. Hướng dẫn biện pháp phòng,chống.
Hướng dẫn phụ huynh học sinh, cán bộ, giáo viên, công nhân viên trong trường khi phát hiện trẻ mắc bệnh phải thông báo cho y tế trường học biết để nhà trường  tổ chức xử lý kịp thời, không để lây lan thành dịch. Trẻ bị bệnh phải được cách ly tại nhà hoặc tại bệnh viện, không được tự ý đi học để tránh lây nhiễm cho trẻ khác. Khi phát hiện có học sinh nhiễm bệnh tại trường cần phải cách ly ngay, cho trẻ nghỉ học ở nhà điều trị đồng thời phối hợp với trạm Y tế xã xử lý triệt để ổ dịch bằng Cloramin B, vệ sinh môi trường nơi trẻ bệnh, lau khử khuẩn các vật dụng của trẻ, theo dõi sát các trẻ học chung lớp với trẻ bệnh. Hướng dẫn học sinh rửa tay thường xuyên với xà phòng; che miệng, mũi bằng khăn mặt khi ho, hắt hơi,vệ sinh mũi, họng bằng nước muối sinh lý, không dùng chung các vật dụng cá nhân như khăn mặt, cốc, chén, bát, đũa …Tránh tiếp xúc với bệnh nhân bị bệnh.
Giáo viên khử trùng đồ chơi, đồ dùng của trẻ; vệ sinh lớp học bằng dung dịch sát khuẩn hàng ngày.
Nếu trẻ bị bệnh nên để ở nhà, không đưa đến nhà trẻ trường học hoặc nơi đông người trong thời gian bị bệnh. Người bệnh cần rửa tay thường xuyên giảm thiểu khả năng lây bệnh cho những người xung quanh.
5.Nhân viên y tế
- Phối hợp với GVCN tuyên truyền đến học sinh và phụ huynh các biện pháp phòng, chống đau mắt đỏ qua các hình thức như: viết bài tuyền truyền gửi về các lớp, dán các áp hình ảnh về bệnh thuỷ đậu lên bảng tuyên truyền của nhà trường.

- Thường xuyên kiểm tra vệ sinh môi trường, lớp học hàng ngày.

6. Giáo viên chủ nhiệm 
-Thường xuyên nhắc nhở học sinh giữ gìn vệ sinh cá nhân, vệ sinh lớp học hàng ngày.
- Phối hợp y tế học đường tuyên truyền đén học sinh các biện pháp phòng, chống dịch bệnh thuỷ đậu.

- Khi có trường hợp học sinh lớpmình măc bệnh phải báo ngay với nhân viên y tế để xử lí kịp thời hạn chế mức thấp nhất lây lan lớp học.

Trên đây là kế hoạch phòng, chống dịch bênh thuỷ đậu của trường mẫu giáo Hoa Cau. Đề nghị CBGV, NV và học sinh nghiêm túc triển khai thực hiện.
Nơi nhận                                       Người lập kế hoạch                            Hiệu trưởng
- Nhà trường để(T/hiện);                                                                                    

- Lưu: YT.                                                                                            
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