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KẾ HOẠCH
Tăng cường triển khai các hoạt động phòng, chống dịch sốt xuất huyết 

Thực hiện công văn số 94/PGDĐT-YT, ngày 21 tháng 04 năm 2025 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thị xã Buôn Hồ Tăng cường triển khai các hoạt động phòng, chống dịch sốt xuất huyết năm 2025;

Căn cứ tình hình dịch bệnh trên địa bàn;
        Trường Mẫu giáo Hoa Cau xây dựng Kế hoạch phòng, chống bệnh sốt xuất huyết với những nội dung như sau:

I. MỤC TIÊU
 Nâng cao nhận thức và kỹ năng phòng, chống dịch sốt xuất huyết của cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh học sinh và học sinh nhằm chủ động chuẩn bị sẵn sàng ứng phó với diễn biến của dịch sốt xuất huyết khi xẩy ra trên địa bàn.
 Phát hiện sớm học sinh mắc bệnh, cách ly, cấp cứu điều trị kịp thời, khống chế ngăn ngừa không để dịch bệnh lan tràn trong trường học.

 Nâng cao vai trò trách nhiệm của cán bộ, nhân viên, giáo viên nhà trường trong công tác phòng chống dịch bệnh.

 Tuyên truyền thông tin hiểu biết về mức độ nguy hiểm, về cách thức phòng chống dịch bệnh sốt xuất huyết, một số hiểu biết về triệu chứng, các tác hại nguy hiểm đến sức khỏe và tính mạng cũng như một số cách xử lý khi mắc bệnh.

 Kiểm soát tốt nhất khả năng bùng phát dịch bệnh sốt xuất huyết trong trường học, đảm bảo môi trường học tập, vui chơi của học sinh được an toàn.

II. CÁC NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP
1. Nội dung
Chủ động phối hợp với Trạm y tế xã tuyên truyền và cách xử lý khi có dịch bệnh xảy ra.

 Nhà trường phối hợp với Trạm y tế xã phun thuốc diệt muỗi định kỳ 2 lần/năm hoặc khi có dịch bệnh trên địa bàn.

 Tuyên truyền các biện pháp phòng chống bệnh sốt xuất huyết, truyền nhiễm cấp tình đảm bảo vệ sinh trường lớp, các khu vui chơi,…         
Cập nhật và cung cấp các thông tin liên quan ở bảng tin nhà trường và bảng tin các lớp thông báo cho phụ huynh và CBGVNV trường tham khảo thường xuyên.

          Có biện pháp xử lý kịp thời khi nghi ngờ bệnh như báo với phụ huynh để đưa trẻ đi bệnh viên, báo với Trạm y tế để có biện pháp xử lý kịp thời.

 Có kế hoạch chỉ đạo cho từng bộ phận phối hợp trong kế hoạch phòng chống bệnh.

1.1 Nhân viên y tế
Thường xuyên theo dõi sức khoẻ của trẻ và cung cấp kịp thời thông tin về trường hợp học sinh nghi ngờ mắc bệnh để có biện pháp xử lý kịp thời, không để lây lan trong trườnghọc; khi mắc bệnh không tự ý điều trị tại nhà, phải đến ngay các cơ sở y tế để được khám, điều trị kịp thời.
Thường xuyên cập nhật tình hình, diễn biến của dịch bệnh sốt xuất huyết.

Thường xuyên kiểm tra vệ sinh các lớp hàng tháng/ lần.

 Thường xuyên theo dõi và trao đổi tình hình sức khỏe của trẻ trong lúc đang học tại trường cũng như tại hộ gia đình.

Nắm bắt được tình hình cũng như số ca mắc bệnh tại địa phương để kịp thời có biện pháp phồng, chống dịch bệnh xảy ra và lây lan trong phạm vi nhà trường.

Tham mưu kịp thời với các cấp khi có vấn đề bất thường diễn ra.
Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc tổ chức thực hiện phòng, chống dịch sốt xuất huyết và có hướng xử lý. Chủ động báo cáo với lãnh đạo các cấp quản lý khi có dịch sốt xuất huyết xảy ra.
1.2 Giáo viên
         Thường xuyên lau chùi phòng học, rửa đồ chơi hàng ngày với dung dịch Choramin B do Trạm y tế xã cung cấp hoặc nước tẩy Javel, cloramin…. theo công thức được quy định.

         Theo dõi trẻ hàng ngày, nếu có biểu hiện bất thường như sốt hoặc trẻ nghỉ học nhiều ngày phải biết nguyên nhân cụ thể  phải báo ngay với nhà trường và phụ huynh để can thiệp kịp thời, phòng tránh bệnh lây lan.

1.3 Phụ huynh
Tuyên truyền với phụ huynh khi trẻ nghỉ học phải chủ động báo với nhà trường và tình hình bệnh của trẻ.

          Cung cấp những thông tin cần thiết về dịch bệnh sốt xuất huyết và bệnh nhiễm cấp tính cho phụ huynh theo dõi ở truyền bảng thông tin.  Thông báo cho phụ huynh khi trẻ có những biểu hiện về bệnh để đưa trẻ đến bệnh viện kịp thời hoặc ngược lại.

          Cộng tác với nhà trường trong việc cho trẻ nghỉ đủ ngày theo quy định để phòng tránh lây lan.

2. Các giải pháp phòng bệnh
 Thường xuyên vệ sinh trường lớp, giữ cho môi trường thông thoáng cho để nơi cho muỗi trú ẩn và sinh sôi.

 Đậy kín các chum, lu, khạp…chứa nước không để cho muỗi đẻ trứng.

 Thả cá vào tất cả các vật chứa nước trong nhà để ăn bọ gậy.         

 Cọ rửa, thay nước các đồ dùng chứa nước (lu, chum, bể..) 1 tuần 1 lần.

 Bỏ muối vào chén nước kê chân chạn, giường, tủ, cho cát ẩm vào lọ hoa.

 Thu gom đồ phế thải quanh nhà như chai lọ vỡ, vỏ dừa, lốp xe…Lật úp các vật thải có chứa nước.

Cập nhật tình hình dịch sốt xuất huyết để thống nhất các biện pháp đáp ứng theo diễn biến của dịch.

           Phối hợp với Ban chỉ đạo phòng chống dịch bệnh của Trạm Y tế xã chỉ đạo, đôn đốc, kiểm tra công tác phòng chống sốt xuất huyết trong trường.

           Tuyên truyền phòng chống sốt xuất huyết trên trang tin điện tử của trường, trên đài truyền thanh nhà trường, trong các cuộc họp của trường.

           Huy động các nguồn lực trong trường và của tập thể, cá nhân phòng chống sốt xuất huyết trong trường.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Thường xuyên duy trì công tác tuyên truyền và cập nhật thông tin về tình hình dịch bệnh xảy ra tại địa phương, trong tỉnh cũng như trên toàn quốc để cán bộ, giáo viên, công nhân viên hiểu biết về nguyên nhân, tác hại, cách phòng tránh, cách xử lí khi có người bị mắc bệnh sốt xuất huyết .

 Thực hiện công tác tuyên truyền qua các buổi sinh hoạt tập thể, trong giờ học hoặc hoạt động ngoài trời.

           Xây dựng kế hoạch hoạt động nhằm cụ thể nội dung phù hợp với điều kiện và tình hình của nhà trường, của địa phương, có sự  tham gia của tổ chức đoàn  thể.

           Tăng cường và triển khai thực hiện tốt các biện pháp phòng chống  sốt xuất huyết trong nhà trường.Tổ chức các hoạt động phòng, chống các dịch bệnh trong đội ngũ cán bộ, công chức và phụ huynh các chiến dịch diệt lăng quăng, bọ gậy, vệ sinh môi trường theo hướng dẫn y tế địa phương.

           Báo cáo kịp thời cho cơ quan chủ quản và y tế địa phương khi có dịch bệnh xảy ra ở đơn vị.

           Phối hợp chặt chẽ với các Trạm tế địa phương trong việc quản lý, chăm sóc sức khỏe trẻ. Theo dõi diễn biến, các biểu hiện của trẻ khi có nghi ngờ mắc một trong số các bệnh nói trên, đồng thời thông báo ngay cho cơ quan y tế để xử lý và điều trị kịp thời.
Trên đây là Kế hoạch tăng cường triển khai các hoạt động phòng, chống dịch sốt xuất huyết của Trường Mẫu giáo Hoa Cau đề nghị đoàn thể cán bộ giáo viên, nhân viên, phụ huynh học sinh nghiêm túc thực hiện./.

Nơi nhận:                             Người lập kế hoạch                              Hiệu trưởng  
- Nhà trường (để T/h);

- Lưu: YT./.
                (ký tên, đóng dấu)

                                           H Nhon Niê                                   Hoàng Thị Hồng
